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Bančni
premik

Kar v petindvajsetih letih ni uspelo
ne politiki ne monetarni oblasti, je
v dobrem letu bruseljskim
uradnikom: nekdanji predsednici
vlade so zapovedali, da mora
prodati državne banke (ki jih je
treba prej seveda podržaviti, da bo
lahko z njimi razpolagala), če želi
državo obvarovati bankrota.
Resničnega ali zrežiranega?
Scenarij je podoben tistemu pri
ugotavljanju globine bančne
luknje. Prvi, ki si jo je upal javno
imenovati "virtualno luknjo" v
intervjuju za Večer lanske pomladi,
je bil nekdanji guverner dr. France
Arhar. Prislužil sije neusmiljeno
kritiko domačih oblasti, kakršne
dotlej ni doživel še nikoli. In je
verjetno tudi več ne bo.
Prav ti izračuni, še danes sporni,
ki jih izpodbijajo mali delničarji
na sodiščih, so veliko skrbi
povzročili tudi aktualnemu
guvernerju Banke Slovenije dr.
Boštjanu Jazbecu, saj je podobne
zapovedi kot Alenka Bratušek v
Bruslju poslušal v Frankfurtu, na
sedežu evropske monetarne
oblasti. Razlastiti je bilo treba vse
takratne lastnike bank, pahnjene
na rob obstoja, pa naj kasneje
sodišča dosodijo, kakor pač bodo.
Slovenija ni prvič poskusni zajec
za bruseljske arhitekte.
Danes se odvija nadaljevanje zgod-
be, imenovane prodaja bank
tujcem: Abanka formalnopravno

jemlje pod svoje okrilje Banko
Celje. Tisti bančni biser, ki se je
vrsto let držal daleč od plenilskih
apetitov, ker so ga varovali močni
menedžerji. Dokler niso zlomili
tudi njih. Prva združitev dveh
slovenskih bank po osamosvojitvi
Slovenije tako ni plod hladne
ekonomske računice ali krepitve
bančne moči, ampak politične
odločitve, nekje tam daleč v
Evropi. Na koncu bosta prodani
skupaj in še NLB z njima.
Slovenski oblasti v teh letih niso
povezale niti Abanke in Gorenjske
banke, čeprav so se o tem dolgo
pretvarjali. So pa, po prvi sanaciji
NLB in NKBM, bolj ali manj
iskreno skušali graditi drugi
bančni steber okoli NKBM. Toliko
let kasneje, ko se je ta sesul sam
vase, pa štajerska banka, sredi leta
2015 prodana Američanom, sploh
ni bila v igri za Banko Celje. Pa
čeprav ta bolj gravitira proti
Mariboru kot proti Ljubljani.
Združena Abanka je zdaj okreplje-
na in kaj lahko bi bila pomembna
igralka na slovenskem bančnem
trgu. Zato pa bo še prej zanimivo
videti, kaj bodo v nekaj letih iz
NKBM naredili ameriški lastniki.

Banka Celje seje
vrsto let držala daleč

proč od plenilskih
apetitov
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